

完善救援水平 提升综合能力

市消防救援支队开展隧道灾害事故灭火救援跨区域实战演练

衡阳晚报讯 (通讯员 陈仲文)

8月1日晚,市消防救援支队开展隧道灾害事故灭火救援跨区域实战演练,进一步完善隧道突发事故应急救援水平,提升联勤联动、协同作战和应急处突能力。

演练模拟一辆汽车因前轮胎爆胎后方向失控,撞上隧道侧壁,导致其后2辆汽车追尾,事故造成了3辆汽车连环追尾、前车漏油起火、后车1人被困。火势迅速蔓延,隧道内浓烟

密布,交通中断,大量车辆滞留。在高温炙烤下,随时都有被引燃爆炸的危险。发现“火情”后,隧道管理部门第一时间拨打119电话报警。接警后,市消防救援支队立即启动隧道灭火救援预案,调派7个消防救援站共22台车110名消防救援人员赶赴现场处置,市消防救援支队全勤指挥部遂行出动。

救援力量到达现场后成立现场作战指挥部,围绕初战控火与救人、固定消防设施灭火、枪炮协同控火、现场照

明、火场排烟、战勤保障等科目展开演练。经过1小时紧张处置,隧道内火灾全部扑灭,被困人员成功救出,演练取得圆满成功。

此次演练组织周密,实战性强、环境设置逼真,充分检验了全市消防救援队伍与地方联动力量的协同作战等能力,为今后处置相关救援任务积累了丰富的实战经验,为更好保护人民生命财产安全、履行灭火救援职责使命奠定了坚实基础。

室内消火栓被遮挡屡教不改,罚!

石鼓区镇(街道)消防委托执法开出首张罚单

衡阳晚报讯 (通讯员 周彦)

近日,石鼓区消防救援大队开展镇(街道)消防委托执法试点,并开出了首张罚单。

自镇(街道)消防委托执法试点工作启动后,黄沙湾街道消防救援所依法对辖区部分场所进行检查,发现

辖区某食品厂内存在室内消火栓被遮挡的消防违法行为,经多次教育仍不改正。石鼓区消防救援大队得知相关情况后,及时给予帮扶,指导黄沙湾街道消防救援所依照《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第四项的规定,给予该单位罚款5100元整的行政处罚,

下发了《行政处罚决定书》,并送达单位。此次成功办理全市首例消防执法委托案件,实现了试点工作落地生效,破解了消防监督执法“最后一公里”难题,成为石鼓区消防救援大队行政委托执法试点实施开展消防执法赋权事项的重要开端。

下一步,石鼓区消防救援大队将继续加强对各镇(街道)的指导,充分发挥镇(街道)消防救援所的作用,督促其履行监管职能,积极构建分工明确、责任到位、优势互补的执法联动保障体系,着力提升基层消防治理的能力。

内是否存在不安全用火用电等情况。针对检查发现的问题,检查组要求在规定期限内整改完毕,逾期不能整改的,将依法进行立案。

此次专项行动切实提高了“多合一”场所从业人员消防安全意识和自救防护能力,消除了一批消防安全隐患。下一步,常宁市消防救援大队将继续保持高频率、高强度、控源头的检查模式,持续深入开展“多合一”场所专项整治工作,确保辖区消防安全形势持续平稳。

常宁市消防联合多部门:开展“多合一”场所消防安全专项行动

衡阳晚报讯 (通讯员 王刚)

8月2日,常宁市消防救援大队联合应急局、派出所、街道办事处等相关职能部门开展“多合一”场所消防安全专项排查整治。

检查组采取“四不两直”的检查方

式,主要对“下店上宅”“前店后宅”及“多合一”门店等场所进行专项检查。重点检查店内是否违规住人;是否严格与生产、经营场所实行完全分隔;疏散逃生设施设置是否符合要求;必要的报警、灭火等消防器材设施是否配备安装到位;场所

内是否存在不安全用火用电等情况。针对检查发现的问题,检查组要求在规定期限内整改完毕,逾期不能整改的,将依法进行立案。

此次专项行动切实提高了“多合一”场所从业人员消防安全意识和自救防护能力,消除了一批消防安全隐患。下一步,常宁市消防救援大队将继续保持高频率、高强度、控源头的检查模式,持续深入开展“多合一”场所专项整治工作,确保辖区消防安全形势持续平稳。



一面锦旗、一份荣誉、一份责任。近日,祁东县的肖女士将一面写有“为百姓不惧艰险 扑烈火奋勇争先”的锦旗送到洪桥消防救援站,对消防救援人员在火灾中出警迅速、英勇战斗表示衷心的感谢。

■通讯员 颜滔 摄

衡东县消防联合县教育局:

督导重大火灾隐患单位整改工作

衡阳晚报讯 (通讯员 武艳花) 为有效推动重大火灾隐患整改工作,近日,衡东县消防救援大队联合县教育局深入市政府挂牌督办的重大火灾隐患单位衡东县少林文武学校,全面开展整改督办工作。

检查过程中,督导组首先向单位负责人详细了解了该单位的整改措施、整改资金、整改期限等情况。随后,对该

单位前期存在的火灾隐患整改进度进行实地查看,并现场听取了单位负责人关于隐患整改情况的工作汇报。督导组对整改过程中存在的问题向单位负责人提出了意见。同时要求单位负责人要切实提高自身及单位员工的消防安全意识,落实主体责任,加强每日防火巡查制度,严格按照整改计划完成隐患整改工作。

蒸湘区消防:

校外托管机构有隐患集中约谈要求限时整改

衡阳晚报讯 (通讯员 刘力) 近日,蒸湘区召开辖区校外托管机构消防安全隐患经营户集中约谈整治会,对辖区内44家校外托管机构负责人进行集中约谈,要求限时整改。

会议通报了前期摸排的校外托管机构消防安全检查情况,分析了校外托管机构消防安全管理存在的突出问题,结合当前消防安全重点工作,提出了具体的可行性意见及建议,要求各单位要提高认识,把消防安全主体责任落实作为关键,真正形成单位“安全自查、隐患自除、责任自负”的工作格局。同时详细讲解了消防安全“四个能力”建设,并开展了消防宣传培训,对参会人员在工作中遇到的消防安全疑问进行了解答。

此次约谈会有效提高了辖区校外托管机构消防安全责任人的安全意识和责任意识,为做好校外托管机构消防安全整治工作提供了有力保障,确保辖区消防安全工作持续稳定。

雁峰区消防深入易燃易爆场所:

开展消防安全专项检查

衡阳晚报讯 (通讯员 陈睿) 近日,雁峰区消防救援大队深入易燃易爆场所开展消防安全专项检查,切实加强易燃易爆场所消防安全管理,最大限度遏制和防范各类火灾事故发生。

消防监督员深入辖区各加油站,重点对各单位是否落实消防安全责任制,是否制定灭火和应急救援预案并定期组织演练,是否按要求开展防火检查、巡查,是否按要求配备消防设施器材等情况进行了细致的检查,并随机抽查了工作人员“四个能力”知识掌握情况及灭火器的使用方法。针对检查中发现的问题,消防监督员当场进行了指导,并要求进行整改。同时要求单位负责人要严格落实消防安全制度,加大消防安全自查自纠力度,加强对员工消防安全知识的培训,提高单位的自防自救能力,严防火灾事故发生,确保单位消防安全。

通过此次检查,进一步增强了易燃易爆场所负责人的消防安全责任意识,切实提高了加油站工作人员自防自救能力,确保辖区消防安全稳定。

耒阳市消防:

开展焊接与热切割作业专项整治行动

衡阳晚报讯 (通讯员 彭丽英) 近日,耒阳市消防救援大队开展焊接与热切割作业专项整治行动,督促社会单位严格落实消防安全主体责任,强化焊接与热切割等动火作业安全管理。

消防监督员深入辖区重点加工场所、项目建设工地等场所开展检查。重点查看其是否存在消防通道堵塞、电气线路私拉乱接、违规使用明火及电焊、气焊切割作业等行为;检查焊接与热切割特种作业人员持证上岗、复审年检情况;消防器材是否配置并完好有效;是否存在违章用火、用电、动焊等情况。要求项目部负责人高度重视消防安全工作,时刻提高警惕,经常性开展消防安全隐患自查,严防安全事故的发生。

下一步,耒阳市消防救援大队将联合相关部门深入辖区建设工地、工贸企业和人员密集场所开展集中清查行动,并定期提供上门指导服务,为辖区企业安全发展保驾护航。

衡阳县消防:
深入重点单位开展安全检查

检查中,消防监督员重点检查各重点场所消防主体责任是否落实,消防设施器材是否完整有效,消防疏散通道、安全出口是否畅通,用火用电用气用油是否符合规范要求等情况,现场抽查工作人员“四个能力”知识的掌握情况。针对检查中发现的问题,消防监督员当即向单位负责人进行了反馈,对存在的隐患提出了整改意见,并要求各单位消防安全责任人要时刻树立忧患意识,仔细查找自身在消防安全方面存在的薄弱环节,切实在源头上及时消除各类火灾隐患,确保单位消防安全。